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61 - 65

QUIZ N° 6l

Seduti in Sud avete:

N
o E
S
¢A8
vQ754
¢ AJ76
* K72
Squadre, tutti in zona:
o N E S (voi)
v passo
2a(1) passo 2¢(2) passo
2SA(3) passo 3v passo

3SA passo 4v
(1) naturale o fit 9/11
(2) mano minima

(2) naturale con fiori

Come attaccate e perché?
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QUIZ N° 62

Seduti in Ovest avete:

495 N
v987653 o E
¢+ 102 S
*KJ6
Squadre, NS in zona
O (voi) N E S
| ¢
2v (1) contro passo 3¢
passo 5¢
(I) un salto “molto” debole
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 63
Seduti in Ovest avete:
€432 N
vK92 o E
¢+ K106 S
~Al064
O (voi) N E S
passo | &
passo 2¢ passo 3
passo 44 passo 4SA
passo 5¢ passo 64

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 2
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QUIZ N° 64

Seduti in Nord avete:

Squadre, NS in zona

) N (voi) E

passo passo
[e(l) passo | &
ISA passo 2SA
3SA

(I) quadri 4e e nobili 5i
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 65

Seduti in Ovest avete:

4A864
v54
¢+ K32
%9876
Squadre, tutti in prima:
O (voi) N E
passo
passo v passo
passo 24(1) passo
passo 24(3) passo
(1) tipo Gazzilli
(2) rele

(3) 5 cuori e 4 picche 17 - 20

Come attaccate e perché?

passo
passo
passo

passo
ISA
24(2)
3SA

Paolo Farina

Quiz di Attacco 61 - 65
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 61
E’ una smazzata proposta dal campione italiano a coppie Michele Cammarata che I'ha giocata nella
fase regionale della Coppa Italia Open:

#K10952

v S8
¢+ 10843
* Q65

4Q]J7 4643

v AK v]I109632
¢+52 ¢ KQ9

%] 109843 & A

(voi)
A8

vQ754
¢AJ76
K72

Michele ha fatto un attacco rivelatosi nefasto per il prosieguo della mano, I’ 8 di picche!
lo credo che avendo 2 A e una presa certa in atout si debba attaccare di A per vedere il morto e

capire come continuare, gli altri attacchi rischiano di vedere sparire delle prese.

Sono d’accordo con me:
Gianpiero Battistoni: AP — Non mi sembra di avere molte alternative valide. Inoltre questo attacco

pud togliere il rientro al morto (il K di picche & quasi sicuramente al morto) prima
dell’affrancamento delle fiori.

Enrico Castellani: A di picche alternativa A di quadri. per esclusione.

Attaccano di A di quadri:
Roberto Saltarelli: non so perché ma mi viene spontaneo attaccare di A di quadri

Giuseppe Tamburi: A di quadri mi sembra sia la scelta che da piu chances di battere
Marco Ricciarelli: A di quadri : tentativo di fuori gioco , se il compagno ha la quinta di quadri o la D
di quadri ( difficile che abbia qualcosa di piu di una donna )

Sono alla ricerca immediata della 4° presa per timore che I'attacco di A possa liberare un colore del
morto:
Stefano Caiti il mio non dovrebbe avere molti punti percio la vedo molto grigia, 2fiori sperando

che lo prenda o come singolo o che abbia da pagare la fiori.

Antonio Latessa: il mio se va bene ha una Q quindi attacco piccola fiori.

Sono sull’onda di Michele e fanno attacchi un po’ estrosi:
Paolo Uggeri: Sei di quadri
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Marco Catellani: L’unico dato di fatto & che il mio ha zero o quasi. Quanto al resto, & probabile si
abbiano 3 prese naturali, ma non 4, e che il dichiarante abbia una 6322. Con queste premesse, o ipo-
tesi che dir si voglia, la speranza piu normale consiste in una figura a quadri particolare dove, attac-

cando di ] adesso, il dichiarante possa poi sbagliare quando torneremo di piccola al prossimo giro.

Punteggio:

6 di quadri I
J di quadri I
A dip/quadri 5
piccola fiori 2
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 62
Ecco la smazzata completa:

4K|0876

v AK

¢+]763

%54
495 2A|432
v987653 vQ
¢ 102 ¢+ 54
»KJ6 «~AQ987
(voi)

¢ Q

v|I1042

¢+ AKQ98

%1032

E’ un quiz propostomi da Antonio Bargelloni, uno scrittore di Bridge che ha pubblicato 2 libri: Corso
di Bridge Prima e Seconda Parte, reperibili sul sito "ilmiolibro" del Gruppo Editoriale I'Espresso.

L’attacco nero batte mentre quello a cuori fa fare.
Nord ha dato un contro sputnik ed & poi saltato a 5¢ e avendo saltato il 3SA e le cuebid per lo slam
a quadri, sembra aver mostrato una sbilanciata di 10-11 punti con 5 picche e appoggio a quadri. |l
nostro partner in Est non ha raccolto linvito di barrage e quindi probabilmente non ha piu di 2 carte
di cuori, credo che temendo lo sviluppo delle picche e I'eventuale scarto di qualche fiori sulle cuori
di Sud, si debba attaccare aggressivamente a fiori.

Sono con me:

Stefano Caiti Nord col suo contro ha dichiarato di avere le picche escludendo cuori visto che il
mio non si & fatto vivo, direi piccola fiori, il morto non dovrebbe avere un gran fermo.

Antonio Latessa: la dichiarazione ¢ strana loro hanno detto 54 senza fare cuebid a cuori quindi cre-
do che il mio non abbia A e Q di cuori e attacco cartina di fiori .

Marco Ricciarelli: 6 di fiori : Nord & corto a cuori senno avrebbe chiesto il fermo con 3¥; il mio, in
prima contro zona , non ha avuto neanche la forza di dare un rialzino di disturbo o un surcontro per
l'attacco ; le cuori sono in Sud e quindi I'attacco nel colore potrebbe provocare lo scarto rapido di
perdenti nere ; attaccare picche ( manca troppa “roba” ) sembra senza speranza ; forse , se il mio ha
I’A di fiori, sarebbe meglio attaccare di K ma c’é sempre la possibilita che il morto scenda con I'A di
fiori ed il dichiarante abbia la D terza e metta I’A per paura del taglio.

Roberto Saltarelli: I'andamento licitativo invero misterioso ( si sono bevuti 3SA in un lampo) ed il
fatto che Nord non sembra fortissimo mi lascia supporre che il compagno abbia della merce e quindi
attacco nel colore in cui posso aiutarlo 6 di fiori

Giuseppe Tamburi: 6 di fiori mi sembra che un attacco aggressivo si imponga

Attaccano a cuori:
Gianpiero Battistoni: 9C — La dichiarazione non mi risulta molto chiara. Perché non giocano 3SA se
il mio compagno, di fronte al mio intervento(?) non ha dato segni di vita? Comunque picche lo esclu-
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do,quadri non mi sembra risolutivo, fiori mi sembra I'unca alternativa valida,ma estremamente peri-
colosa.
Enrico Castellani: Cuori .... Non faccio I'indovino

Attaccano a picche:

Marco Catellani: Il mancato fit del compagno lascia presumere abbastanza cuori in NS. Dalla licita
Nord sembra avere 4P, 3+Q, e un singolo (probabilmente a cuori). Non so quanto ci sia di buono in
questa analisi, ma in sintesi attacco a picche.

Paolo Uggeri: Nove di picche

Punteggio

fiori 5
cuori 2
picche 2
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 63

*¢Q]J6

v]Ii0o7

+AQ9874

%~ 8
4 432 4 87
vK92 vQ853
¢+ K106 ¢+J53
~Al064 %9732
(voi)

& AKI095

vA64

2

*«KQJ5

E’ una smazzata della Finale di Coppa Italia 2008 in cui c’¢ un 6% imbattibile con l'attacco in atout
perché si puo giocare sulle quadri e le picche divise, con l'attacco a cuori la linea suddetta diventa
obbligatoria con I'aggiunta dellimpasse al K di quadri. Mi interessava il parere degli esperti circa un
attacco aggressivo a cuori oppure passivo in atout.

Attaccano aggressivamente:

Antonio Latessa: Sembra che Sud ha un bel colore di quadri ma poco di piu e attacco aggressivo a
cuori perché é difficile che regali la 12° presa.

Stefano Caiti: piccola cuori e speriamo.

Paolo Uggeri:Due di cuori

Enrico Castellani: Cuori, aggressivo con il re di quadri probabilmente sottoposto

Giuseppe Tamburi: 2 di cuori “ be aggressive”

Attaccano a quadri:
Marco Catellani: 10 di quadri. La speranza &€ rompere le comunicazioni col morto, eventualmente
facendo scegliere al dichiarante alla prima presa quale impasse fare.

Attaccano passivamente:

Gianpiero Battistoni: Picche — Non vado a cercare punti al mio compagno rischiando di regalare la
27 presa. Spero che le quadri del morto non siano affrancabili.

Marco Ricciarelli: 4 di picche: cerco di non farmi tagliare la retta a fiori.

Roberto Saltarelli: avendo tutta la forza difensiva della linea attacco atout sperando di complicare la
vita al dichiarante e quindi 2 di picche.

Punteggio

atout 3
cuori 5
10 di quadri |
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 64

E’ una smazzata della Coppa Italia 2008
€43
v9876
¢+ A82
«*QJ54
(voi)

Q9 #K865
vKJ|4 vQIO3
¢]754 ¢+ KQI0
«*AKIO8 973

¢AJ1072
vA52
+963
%62

L’attacco vincente & cuori che a mio avviso € da preferire a quello a fiori perché dalla licita traspare
un contratto al limite e non ¢ il caso di fare attacchi aggressivi e pericolosi.

Sono con me:

Gianpiero Battistoni: 9C — Contratto al limite. Attacco passivo suscettibile di affrancare una presa.
Gli avversari sembrano essere bilanciati: che si guadagnino le 9 prese.

Enrico Castellani: 9 di cuori. Non vedo necessita di fare attacco aggressivo.

Marco Catellani: Ho smesso di pensare da quando son nato: a parita di lunghezza, attacco nel mag-
giore. Tra l'altro sembra un contratto “tirato”, e quindi cuori & anche un attacco neutro.

Fiori batteva? E certo possibile... Un Asso e Rxx a fiori... Picche batteva? Eppazienza... Passare i
board e cambio...

Paolo Uggeri:Nove di cuori

Attaccano a fiori:

Stefano Caiti: piccola fiori il mio dovrebbe averne almeno tre.

Antonio Latessa: non mi invento niente e attacco di cartina di fiori perché a cuori gli chiedo troppi
onori

Marco Ricciarelli: 4 di fiori : che altro ?

Roberto Saltarelli: attacco 4 di fiori in busso e spero bene

Giuseppe Tamburi: 4 di fiori I'attacco in qualunque colore pud essere quello vincente ma fiori & quel-
lo con piu possibilita.

Punteggio
fiori 5
cuori 4
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 65
E’ una smazzata della Coppa Italia 2008

¢KQJ9

vAKQ92

¢+J104

%5
AaA864 475
v54 v]1086
*» K32 ¢+ A8
%9876 «*QJl1042
(voi)

41032

v73

¢+ Q9765

&« AK3

L’attacco che batte & fiori oppure quadri per I'A di Est col ritorno a fiori. Dalla licita e dalle nostre
carte non sembra certo probabile poter battere il contratto, si puo attaccare “banalmente” a fiori o
inventare un attacco aggressivo a picche, cuori o quadri, io preferisco non inventare e correre il ri-
schio di regalare e attacco a fiori.

Antonio Latessa: attacco banalmente a fiori

Enrico Castellani: 9 di fiori.... In alternativa 4 di picche ma con poche speranze con le picche cosi
brutte.

Marco Ricciarelli: 9 di fiori : unica lunga non dichiarata , si € vero il dichiarante ha almeno 8 carte nei
minori ma sono sempre per le scelte semplici.

Roberto Saltarelli: questo mi sembra un indovinello comunque spero di fare mano pari e attacco 9 di
fiori

Attaccano aggressivamente:

Gianpiero Battistoni: 2Q - A squadre non ho paura di regalare una presa ma cerco di liberarne
qualcuna alla mia linea prima che I’ avversario ottenga le sue 9.

Stefano Caiti  di attaccare nei minori non se ne parla, il dichiarante dovrebbe essere pieno, il mio
un po' di cuori ne ha sicuramente, percio direi piccola cuori.

Marco Catellani: A me verrebbe spontaneo attaccare a cuori, ipotizzando al dichiarante il singolo in
una 3154, 2155. E comunque, se anche il dichiarante fosse doppio a cuori, il mio potrebbe avere un
doppio fermo... no?

Giuseppe Tamburi: 4 di picche, I'attacco fiori non sembra molto promettente

Paolo Uggeri:K di quadri, magari pesco un piccolo onore secco al morto

Punteggio
fiori
picche
cuori
quadri

NN — AN
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